Wnolakn Emetepyaoia 2NUatod

AIANE=ZH 1"

e AsypatoAnyia (reminder)

e Baolka Zrpata Kot [dtotnteg




* Q¢ twpa... (arro HY215)
* YelpEc Fourier:

+ o0
x(t) = 2 Xkejanfot

k=—o0

* Metaoy. Fourier:
+o00
X(f) =j x(t)e /2™t dt

* Metaoy. Laplace:

X(s) = f+OOX(t)e‘Stdt

— 00

° [XA cuothuata:

y(&) = x(t) *h(t) = JMX(T)h(t —7)dt

Y(s) = X(s)H(s)




Wneuakn Eneéepyaocia Znuorog

* Oswpnua Shannon-Nyquist:

AKpLBNG KaL TEAELO OLVOLKATOLOKEUT] EVOG GAATOG CUVEXOUG Xpovou x(t) amo ta
detlypata tou — NpolmoBEoelc:

1. To onuo cuvexoUG XPOVOU Va €XEL LETAOXNMATIONO Fourier X (f) tétolo worte:

|X(f)|=0; |f|>fmax

UE frnax TN LEYLOTN KN KNGEVLKOU TTAATOUG GUXVOTNTA TOU GAMOTOG CUVEXOUG XPOVOU

2. Houyxvotnta dewypatoAnyiag f mpemneL va eivat (yvnola) peyaAutepn amno tn Suthdoia
HEYLOTN N KNOEVIKOU TTAATOUG GUXVOTNTA frnayx

f:S' > meax

* Houxvotnta fi,qx Ovopaletal cuxvotnta Nyquist kat n cuxvotnta 2 f,,, 4, OVOMALETOL
puOMACc Nyquist

* H dewypatoAnyio TOU CAMATOC CUVEXOUC XPOVOU OTO XpOvo SnuLoupyel «avtiypada» tou
daopatoc X(f) ava f; Hz oto medio tng cuxvotntag




Wneoakn Eneéepyaoia Znuatoc

XPONOS SYXNOTHTA
lk:l:(t) A X(f )

X(0)




Wneuakn Eneéepyaocia Znuorog

* Oswpnua Shannon-Nyquist:

Mwc YiVETAL N OVOKOTOLOKEUN;

NoA\amAactaloupe to pacpa X (f) tou SetypatoAnmenuévou onpatog x(nTs) Le Eva
TETPAYWVLKO TtapdBupo — 1} aAAlwg, xapnAomepato ¢piktpo

Hy,(f) = Tsrect (é)

onA.

Xrec(f) = Xs(f)Hlp(f) = X(f)

WOTE VO OITOUOVWOEL TO «KEVTPLKO» PAopa armod ta «avtiypadd» tou

H npdén avth tooduvapel pe ouvéAEn oto xpovo! AnA. moAlamAactlaopo KaBe deiypatoc
x(nTy) tou SEYUATOANTITNUEVOU OFATOC UE ETATOTLOUEVEG OUVAPTAOELG sinc(.) Kat
aBpolopa OAwV TwV TEAEUTALWVY

+ 00

x(t) = x5(t) * sinc (Ti 2 x(nT)sinc (t _T:lTS)

n=—oo




Wneoakn Eneéepyaoia Znuatoc

t
X(t) * sinc| =
$(0) *sine | 7.

+00
t

Z x(nT)8(t = nTy) | + sine

n=—oo

+00

t —nT.
z x(nT,)sinc | ———
T

S

n=-—oo

z(t) = a[nT,] , X, (/)
t—iL, ] '

a(nT, )sinc [

X(0) / T,

S




Wneoakn Eneéepyaoia Znuatoc

XPONO3 ZYXNOTHTA
a(t) , X(f)

A




Wnotaxn Enséepyaoio Znuotog

* Mapadeyua:
* ‘Eotw to onpa ouvexoug xpovou x(t) = A cos(2mfyt). AElyLATOANTITAOTE TO E CUXVOTNTA
SetypatoAnyiag f; kot Bpeite to onua dtakpitol xpodvou x[n].
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Agv TpoEpyovtal OAa Ta
onuoata dltakpLtov Xpovou
arno deypatoAnyia Kamolwv
ONUATWV CUVEXOUC XpoOvou !




Wneoakn Eneéepyaoia Znuatoc

® Y)pa SlakpLtov xpovou

® Ev yEvel, umopel va eivat pyadiko

x[n] = aln

= Re{x|

* Avarmapdaotoon HETPoU - dAaong




* Meplodika onpota

*‘Eva onjpa Bewpeiton meplodiko av UTtAPYEL OeTIKOC akEpaito¢ N TETOLOC WOTE

x[n] = x[n + N]

* O pKpOTEPOC apLlBUOC N TTOU LKOVOTIOLEL TN oX€0on auTn ovopadlstal mepiodo¢ Tou
O MaTOC.

* Mmopel kaveic va dei€eL otLav y[n] = x4 [n] + x,[n], ue meptddoug Ny, N,, toTE N
nepiodog tou onpatog y[n] eivat

NN
~ MKA(Ny, N,)




* Huitova
* MepLodkoTNTA OTO XPOVO

* Eival kaBe nuitovo meplodiko; (oto ocuvexn xpovo, ntav!)

*Eotw OtL uTtdp)eL tepiodoc N, tote Ba LkavoToLel Tn oxEon

x[n]

= C= (;("\ 2‘\1)
A cos(wgn) = Acos(wg(n + N))
A cos(wgn) = A cos(wgn + woN)

TP\O'&UVQ‘_S ‘(.P‘\\a
—

* [pEmeL va LoXVEL
woN = 27k, k €Z

OnA.

2k O©EAOULE TO ULKPOTEPO
- N, ke k mou va Sivel aképato

)

Wy N!




Wneokn Engéepyaocta 2nuatog

* Huitova
, Wo
* MMapadeiypata:

o x[n] = 2cos

N: Qr\L: ¥CZnL ~ 8/\’]& B g_\_

W, 2’ > 3
9

r‘“ \4:3, N:ﬁ:?gaé}o\‘cx

3
o x[n] = ZCOS@)QU%
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Wneokn Engéepyaocta 2nuatog
* Hutrova

* Meplodikotnta otn cuxvotnta (!!)

* YrievBupLon: Xxéoelc tou Euler RO
2.4 ng° °°°° °°°°°
ﬁobo ° °Q°ow

e’? = cos(@) + j sin(0) . b )
el +e7J9 |

2
jo

cos(9) = Re{e’?} =

sin(6) = Im{e’?} = c

2j
® Y10 SlaKpLto Xpovo, deite TL cupPaivel av mpooBECOUE ULa TOGOTNTA @ OTN

HeETABANTA W
eJ(@otp)n — sjwengjon

*Av @ = 2nA, A€ Z, 10t€ A /’
=\
ej(w0+(p)n — ejwonej(pn —_ ejznAneijn —_ ejwon

* Apa Ta pLyodika ekBeTika onpoata eival NMANTA reploSkAd 0To XwWPOo TS CUXVOTNTOG
ue meplodo (otn ouyvotnta) ion pe 2m!!
* To (6Lo LoyVEeL koL yLo Ta nuLItovoeldn onpata (armo tn ox€on tou Euler)!




Wneokn Engéepyaocta 2nuatog

A Acos(wyn)

XPONO2 2YXNOTHTA

NepLodika? MNepLodika?

E¢aptdatal amnod 1o w,! Nay, ravta! (avetaptnta
arno tn popdn oto xpovo) H
neplodog eival lon pe 2m




Wneokn Engéepyaocta 2nuatog
* Hutrova

* Autn n WLOTNTA TNG TIEPLOSLKOTNTOC OTN CUXVOTNTA EXEL LEPLKEC EVOLAPEPOUTEC
QVTL-OLOLOONTIKEC TIPOEKTAOELC

® Qa MEPLUEVE KAVELC 000 AUEAVETOL N CUXVOTNTA EVOC NULTOVOU, TOCO Ypnyopotepa
QUTO va aAAAlel/TOAQVTWVETOL

* AuTO yvwplloupe armo To CUVEXH XPOVO
KOl aTto TNV KOBnUEPLVA EUMELPLa pOg

cos(®) = cos(V4241)
* OpwG...

2mn 2T
x1In] = 4cos|— | - wy = —

3 3
8nn 21N
X5 [n] = 4 cos = = 4 cos 27m+T
21N 2T
= 4 cos =3 —>a)0=?(!!!)

* OL duo SLadopeTIKEC ouXVOTNTEC tapAyouV to idlo oAuall!
* Apa gv TéAeL eival ibLec!




Wneokn Engéepyaocta 2nuatog

x[n] = A cos(wgn)

e Xto [0,m], n cuyxvotnTa
ToAAvTWwong auéavetal 0co
LEYQAWVEL TO W

Yto (1, 2m], n ouxvotnta
TOAAVTWONG LELWVETAL OCO
LEYQAWVEL TO wq!!

JUXVOTNTEC YUPpW aTto TO
w = 0 - YopunA£Eg

M| JUXVOTNTEC YUPpW aTto TO
% ["‘j = A(-1A)

w = 1T — VPNAEC

= A Ceb<rm>

T[ N







